

東部地區責任醫院。慈院毒物科主任陳立光也表示，民眾發生藥物中毒，只需提出醫院、醫師開立的處方箋，毒藥物諮詢中心即可提供解毒劑與使用說明書，同時通報衛生署。

### 慈濟骨髓資料中心 首例原住民捐髓者

2001.07.31

慈濟骨髓資料中心今天進行第二百九十七例捐髓，捐髓者是台灣第一位原住民女性，今年二十三歲，職業為國小老師，而受髓者是香港的年輕男性。

8月1日，捐髓者於慈濟靜思精舍參加志工早會，接受證嚴上人的感恩與祝福，由於捐髓者是國內首位原住民捐髓者，頗具意義，她也表示願意擔任原住民骨髓捐贈的種子推廣人員，號召更多原住民加入捐髓行列。

捐髓者是於今年1月初，參加驗血活動，得知配對成功的消息時非常驚訝，尤其還能夠跨海救人，心情自是難以言喻。不過她強調，許多原住民均以救助他人為榮，所以，她願意擔任向原住民推廣骨髓捐贈的種子人員。

### 花蓮慈濟、國軍醫院 災區成立緊急護理站

2001.08.01

桃芝風災來襲，造成災區居民求診急迫，是日起花蓮慈濟醫院與國軍花蓮總醫院輪流在災區提供醫療服務，慈院的護理人員更是隨身背著「急救包」，隨時提供相關服務。

花蓮慈濟醫院於光復鄉大興村設立的醫療救護站，出動八位醫護人員，共診治九十

六位民眾，其中，有二名病患後送至慈濟醫院住院治療、一位觀察後出院。8月1日起，由慈院與國軍花蓮醫院輪流提供民眾醫療服務，由於已無後送病患，顯示救護站發揮醫療所需。而醫護人員仍帶著急診部所準備的「急救背包」，巡迴災區，提供緊急醫療服務。

### 心蓮病房成立五年 安寧志工交流經驗

2001.08.04

花蓮慈濟醫院心蓮病房成立五周年，一百多位來自全省的安寧志工及病患家屬，今天齊聚花蓮慈濟醫院參與心蓮病房五周年研討會，分享臨終關懷經驗。

五年來，心蓮病房醫護人員及志工陪伴無數病患平靜走完生命的最後旅程，為使病患的不適減輕至最低，心蓮家族成員引進多種輔助療法，如芳香療法、藝術治療、淋巴水腫護理法，及中醫的針灸、藥草浴、經穴按摩等，都希望達到症狀控制與減緩疼痛，藉以提升臨終生活品質。

除了生理上達成舒適的目標外，讓病患心理舒坦也是心蓮家族成員的重要工作。如病患因思念家人想回家，而體力卻無法負荷時，工作同仁藉助遠距視訊器材讓病患夢想成真。

儘管心蓮病房在安寧療護上已獲得肯定，但心蓮家族成員持續進修。除聘請國內外專精安寧療護的講師臨床教學指導外，並自1997年起固定與台大、榮總醫院針對安寧療護個案進行研討；同年開始，心蓮家族成員每星期與東華大學余德慧教授籍由讀書方式，進行臨終病患靈性照顧的討論。